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EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Organizacja i monitorowanie przeptywu zasobow i informacji w procesach produkcji,
dystrybucji i magazynowania

Oznaczenie kwalifikacji: A.30

Wersja arkusza: SG
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Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2020
COZESC PISEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA

2012
Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

A T

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

BB Q| 0O

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

(IRCRECEN |

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Miesieczny harmonogram dostaw

Dzien
miesigca
Realizowana
dostawa
Dzien
miesiaca
Realizowana
dostawa

|:| dostawa

Oblicz s$redni cykl dostaw materialu X w przedsigbiorstwie liczony jako iloraz liczby dni w analizowanym

1 213|456 |78 (9 |10]1112]13]|14] 15

16 | 17 | 18 | 19 | 20 (21 | 22 | 23 | 24 | 25|26 |27 | 28| 29| 30

okresie i liczby dostaw w tym okresie, jezeli dostawy byty realizowane zgodnie z przedstawionym w tabeli
miesiecznym harmonogramem.

A.  5dni.

B. 6 dni.

C. 5 dostaw.

D. 7 dostaw.
Zadanie 2.

Ktérego zapasu przedsigbiorstwo nie powinnoe odnawia¢ w zwigzku ze zmiang asortymentu produkc;ji?

A. Zbednego.

B. Nadmiernego.
C. Minimalnego.
D. Maksymalnego.

Zadanie 3.

W przysztym miesigcu przedsiebiorstwo ma wyprodukowac 2 000 szt. regaléw. Norma zuzycia drewna na
1 regat wynosi 0,11 m’. Przewidywany zapas drewna na poczatek przysztego miesiaca wynosi 20 m’, a na
koniec planowanego miesigca 50 m’. Ile drewna powinno zakupié¢ przedsiebiorstwo w przysztym miesiacu?

A, 220m’
B. 240m’
C. 250m’
D. 270m’
Zadanie 4.

Do zadan dziatu zaopatrzenia nalezy

A. prowadzenie gospodarki odpadami poprodukcyjnymi.

B. dostarczanie niezbednej ilo$ci materialow na lini¢ produkcying.

C. sporzadzanie sprawozdan z wydan materiatow odbiorcom zewnetrznym.

D. organizowanie dostaw materiatow do przedsigbiorstwa przez ich zamawianie i zakup.
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Zadanie 5.
Wvszczesdlnienie Stanowisko | Stanowisko | Stanowisko | Stanowisko
ySZCZCE krojowni szwalni prasowalni brakarni
Godzinowa wydajnos¢ jednego
stanowiska roboczego [szt./h] 20 10 25 30

Korzystajac z danych zawartych w tabeli, oblicz minimalng liczbe poszczegdlnych stanowisk roboczych
w linii produkcyjnej, aby wydajnos¢ tej linii na jednej 8-godzinnej zmianie wynosita 200 szt. produktow.

A. Krojownia — 10 stanowisk, szwalnia — 20 stanowisk, prasowalnia — 8 stanowisk, brakarnia —
7 stanowisk.

B. Krojownia — 3 stanowiska, szwalnia — 2 stanowiska, prasowalnia — 1 stanowisko, brakarnia —
2 stanowiska.

C. Krojownia — 1 stanowisko, szwalnia — 2 stanowiska, prasowalnia — 2 stanowiska, brakarnia —
3 stanowiska.

D. Krojownia — 2 stanowiska, szwalnia — 3 stanowiska, prasowalnia — 1 stanowisko, brakarnia —
1 stanowisko.

Zadanie 6.

i
' R

Przedstawiony ekoznak umieszczany jest na opakowaniach

sktadajacych si¢ z co najmniej dwoch roznych materiatow.
przeznaczonych dla sprzetu elektronicznego i elektrycznego.
produkowanych przez podmiot, ktory uzyskat certyfikat ,,W Trosce o Naturg”.

onwp

wytwarzanych przez podmiot, ktory wnidst wklad finansowy w budowe i funkcjonowanie
systemu odzysku i recyklingu odpadéw opakowaniowych.
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Zadanie 7.

Zakiady oczyszczania i
przygotowania puszki
aluminiowej do przetopu

Schemat przedstawia recykling

A. papieru.

B. aluminium.

C. szkla bezbarwnego.
D. tworzyw sztucznych.

Zadanie 8.

Przedsigbiorstwo otrzymalo zamowienie na 3 420 szt, wiertarek. Ile minimalnie wiertarek musi
wyprodukowac przedsicbiorstwo, aby zrealizowaé otrzymane zamowienie, jezeli w magazynie znajduje si¢
1 140 wiertarek, w tym 100 szt. to zapas zabezpieczajacy?

A. 2180 szt.
B. 2280 szt.
C. 2380 szt.
D. 3320 szt.
Zadanie 9.
Wyszczegolnienie styczen Iuty marzec kwiecien maj

Liczba sprzedanych silnikow
[szt.]

Korzystajac z informacji zamieszczonych w tabeli, dotyczacych sprzedanych silnikow w ostatnich pieciu
miesigcach, okresl prognoze zapotrzebowania na silniki w czerwcu metodg naiwng.

400 420 415 420 405

A, 400 szt,
B. 405 szt.
C. 412 szt.
D. 420 szt.
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Zadanie 10.

Oblicz normg czasu pracy, jezeli norma ilosciowa wynosi 20 szt./h.

A. 3 min/h
B. 60 min/h
C. 5 min/szt.
D. 3 min/szt,

Zadanie 11.

Wyszczegoélnienie Krojownia | Szwalnia | Prasowalnia | Brakarnia
Dzienny potel:tcjal]produkcyjny 4700 3900 4500 4100
szt.

Na podstawie zestawienia dziennych potencjatow produkcyjnych poszczegdlnych faz procesu produkecyjnego
przedstawionych w tabeli okres$l maksymalna dzienng wydajnos¢ catej linii produkcyjne;.

A. 3200 szt.
B. 4700 szt.
C. 12400 szt.
D. 16500 szt.

Zadanie 12.
Cena 1 kg sera wynosi 36,00 zt. Statemu klientowi 50 kg sera sprzedano za 1 440,00 zi. Jaki rabat uzyskat
klient?

A 15%

B. 20%

C. 25%

D. 30%

Zadanie 13.
Zapotrzebowanie materialowe

__ 15000
< 10 000 .
§ 10000 8 000 8.500
2 600 4606800 506
g 5000 400
2 1200 . 1 500 l 1275 . 1500
S 0
§ 2017 2018 2019 2020
3
E W t(kanina bawelniana ™ tkanina Iniana tkanina jedwabna

Na podstawie przedstawionego wykresu mozna stwierdzi¢, ze zapotrzebowanie na tkaning baweliana
w 2019 r. w stosunku do roku poprzedniego

zmalato o 15%
zmalalo o0 20%
wzrosto o 15%
wzrosto 0 25%

onwp
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Zadanie 14,

Transport wewn. Produkcja Pakowanie

Na rysunku przedstawiono organizacje procesu produkcyjnego. Ktory etap procesu produkcyjnego ma
miejsce na stanowisku oznaczonym znakiem zapytania?

A. Kontrola jakosci.

B. Poszukiwanie kontrahentow.

C. Zaopatrzenie w materialy i surowce.
D. Utylizacja odpadow poprodukeyjnych.

Zadanie 15.
Do wewnetrznej dokumentacji przedsiebiorstwa wyznaczajacej zadania produkcyjne nalezy
A. zamowienie.
B. specyfikacja.
C. karta obiegowa.
D. zlecenie produkcyjne.
Zadanie 16.
Ktora metode dostaw materiatowych powinno zastosowac przedsi¢biorstwo nieposiadajace magazynu?
A. Metodg partia na partie.
B. Metodg statej wielkosci dostaw.

C. Metode statej czestotliwosci dostaw.
D. Metod¢ maksymalnej wielkosci dostaw.

Zadanie 17.
Przedstawiony na rysunku magazyn polotwarty nazywa sie

A. wiatami.

B. bunkrami.
C. zasiekami.
D. pryzmami.
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Ktore metody wydan magazynowych sa oparte na cenie ewidencyjnej zapasow w magazynic?

A. FIFO1LIFO
B. FIFO1iFEFO
C. LIFOi1FEFO
D. LOFO1HIFO

Zadanie

Oblicz jednostkowa ceng sprzedazy brutto tawki ogrodowe;j, ktorej koszt wytworzenia wynosi 80,00 zt, jezeli

19.

przedsigbiorstwo stosuje 30% narzut zysku, a meble ogrodowe s objete 23% VAT.

A, 43,127zt
B. 68,88 zt
C. 118,08 zt
D. 127,92zt
Zadanie 20.
: Skumulowany udzial
. Wielkosé¢ wydan Ud.zml P ;gccntov\fy procentowy wielkosci
Nazwa materialu . wielkosci wydan ,
[opak.] [%] wydan
(%]
Taja 1465 44,65 44 65
Maka 1 890 18,90 63,55
Cukier 1260 12,60 76,15
Ser bialy 980 9,80 85,95
Rodzynki 420 4,20 90,15
Mleko 345 3.45 93,60
Smietana 330 3,30 96,90
Migdaty 160 1,60 08,50
Mak 85 0,85 99,35
Drozdze 65 0,65 100,00
RAZEM 10 000 100,00 X

W tabeli przedstawiono wyniki analizy ABC zapasow wg kryterium wielkosci wydan.
Ktore materiaty nalezy zakwalifikowac¢ do grupy B przeprowadzonej analizy?

A. Jaja, maka, cukier.
B. Ser biaty, rodzynki, mleko.
C.

Smietana, migdaty, mak, drozdze.

D. Cukier, ser bialy, rodzynki, mleko, $mietana.

Zadanie 21.

Do transportu wewngtrznego wegla nalezy zastosowac przenosnik

ocnw»

rolkowy.
paskowy.
tasSmowy.
taficuchowy.
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Zadanie 22.

Ktoérym numerem na przedstawionym rysunku przelotowego uktadu technologicznego magazynu oznaczono
rampy zatadunkowe?

A. Numerem 5

B. Numerem 8

C. Numerem 9

D. Numerem 10
Zadanie 23.
Urzadzeniem stosowanym do pomiaru wilgotnosci wzglednej powietrza w magazynie jest

A. pirometr.

B. barometr.

C. higrometr.

D. manometr.
Zadanie 24,

Zastosowanie w magazynie metody statych miejsc sktadowania wymaga przestrzeni sktadowej rownej
A, $rednim zapasom kazdego asortymentu,
B. najmniejszej dostawy kazdego asortymentu.
C. minimalnym zapasom kazdego asortymentu.
D. maksymalnym zapasom kazdego asortymentu.

Zadanie 25.

Na rysunku przedstawiono kompletacje zasobow wykonywana recznie z wykorzystaniem regalow

A. przejezdnych torowych.

B. wjezdnych zblokowanych.

C. przeptywowych potkowych.

D. wspornikowych bezpotkowych.
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Zadanie 26.

Do magazynu planowana jest dostawa 2 520 szt. drukarek. Drukarki beda po jednej sztuce pakowane
w kartony, ktore nastepnie beda sformowane na paletach w 6 warstwach, po 4 szt. w warstwie. Ile gniazd
regatowych, przystosowanych do sktadowania 3 paletowych jednostek tadunkowych (pjt), nalezy zaplanowac
do rozmieszczenia w magazynie dostawy drukarek?

A, 35 gniazd regalowych.
B. 72 gniazda regatowe.

C. 105 gniazd regalowych.
D. 140 gniazd regalowych.

Zadanie 27.

Paletowa jednostke fadunkows (pjt) utworzong z jednego asortymentu nazywa si¢ jednostka
A. pakietowa.
B. niejednorodna.

C. homogeniczng.
D. heterogeniczng.

Zadanie 28.

Ile jaj uformowano w jedng paletowa jednostke tadunkowa (pjl), jezeli w jednej wytlaczance miesci sig
30 jaj, w jednej warstwie na palecie rozmieszczono 12 wyttaczanek, a warstw na palecie jest 247

A, 6 840 szt.

B. 8 640 szt.

C. 9 620 szt.

D. 10800 szt.
Zadanie 29.

B: @
s . s
[ E—

potwierdzeniz  ilosé wyswietlacz  sygnal swietlny

zatwierdzenie pobranej ilosci

LI

Na rysunku przedstawiono system kompletacji z wykorzystaniem technologii

A. radiowej.

B. optyczne;.

C. pick by light.
D. pick by voice.
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Zadanie 30.

Kontrola jakosciowa dostarczonej do magazynu partii drukarek polega na

A. przeliczeniu wszystkich opakowan jednostkowych z dostarczonymi drukarkami.

B. przeliczeniu wszystkich opakowan transportowych z dostarczonymi drukarkami.

C. sprawdzeniu zgodnosci liczby zamo6wionych drukarek z liczba dostarczonych drukarek.

D. sprawdzeniu zgodnosci modelu zamowionych drukarek z modelem dostarczonych drukarek.

Zadanie 31.

Przedsigbiorstwo zatrudnia 5 magazynierow i 1 kierownika magazynu, ktorzy podpisali umowe z pracodawca
o wspolnej odpowiedzialnosci materialnej w rownych proporcjach. W wyniku przeprowadzonego spisu
z natury stwierdzono niedobor o wartosci 6 300,00 zt, w tym niedobér powstaly z przyczyn niezaleznych od
pracownikow w wysokosci 1 200,00 zt. Zgodnie z podpisang umowa magazynier odpowiada za niedobor

w kwocie
A 850,00 zt
B. 1020,00 zt
C. 1260,00 zt
D. 5100,00 zt
Zadanie 32.
Rzeczywisty Ewidencyjny
Pozycja asortymentowa stan magazynowy stan magazynowy
[szt.] [szt.]
Dzem truskawkowy 25 500 24 500
DzZem malinowy 85 450 89 450
Dzem wisniowy 44 000 44 400
DzZem brzoskwiniowy 16 750 16 850

W tabeli przedstawiono zestawienie wynikow inwentaryzacji stanu magazynowego. W wyniku
przeprowadzonej inwentaryzacji stwierdzono miedzy innymi

A. niedobdr 400 szt. dzemu wisniowego.

B. nadwyzke¢ 4 000 szt. dzemu malinowego.

C. niedobor 1 000 szt. dzemu truskawkowego.
D. nadwyzke 100 szt. dzemu brzoskwiniowego.

Zadanie 33.

Oblicz tgczny koszt zatadunku paletowych jednostek tadunkowych (pjl) z magazynu do dwoch $rodkéw
transportu  samochodowego, jezeli wynagrodzenie magazyniera wynosi 15,00 zl/godzing, koszt
roboczogodziny wozka widlowego wynosi 32,00 zl, a czas zaladunku tadunku do jednego pojazdu trwa
2 godziny i 30 minut.

A, 117,50zt
B. 141,00 zt
C. 235,00zt
D. 287.82zt
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Zadanie 34.

Koszty sktadowania stanowia 15% wartosci magazynowanego zapasu. Oblicz $redni miesigczny koszt
sktadowania zapasow w magazynie, jezeli znajduje si¢ w nim Srednio w miesigcu 1 200 paletowych
jednostek tadunkowych (pjt) o wartosci jednostkowej 220,00 zt/pijt.

A, 39600,00 zt
B.  39820,00 zt
C. 264 000,00 zt
D. 303 600,00 zt

Zadanie 35.

Pracownik magazynu odpowiedzialny materialnie za swo6j dzial planuje odejs¢ na emeryturg.
Przedsigbiorstwo zatrudnito nowego magazyniera, ktory przejmie obowigzki odchodzacego pracownika.
W zwigzku ze zmiang osoby odpowiedzialnej materialnie nalezy sporzadzi¢ protokot

A. kontroli.

B. zdarzenia.

C. zdawczo-odbiorczy.

D. spotkania obu pracownikow z kierownikiem.

Zadanie 36.

Ktory dokument jest podstawg ewidencji dostawy wyrobow gotowych z linii produkcyjnej do magazynu
w kartotece magazynowe;j?

A. PZ
B. PW
C. RW
D. WZ
Zadanie 37,

Przedsigbiorstwo oferujac swoje produkty konsumentom z pominigciem posrednikow handlowych, stosuje
dystrybucje

A. posrednia.

B. intensywna.
C. selektywna.
D. bezposrednia.

Zadanie 38.

System zarzadzania tancuchem dostaw jest oznaczany skrotem

A. ERP

B. MES
C. SCM
D. CRM
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Zadanie 39.
Fhecrgd firmy _ Odbdarca Nwmer biedgcy . ke
*» )
PPSTYL Sklcp MODA W Z 56/06/2020
ul. Diuga 34 ul. Focha 12 | | |
87-100 Torun 85-070 Bydgoszcz O s tre Y oSt Mg e L Dl wvdenl
ZEWNATRZ - 14.06.2020 =.
:_ Sredek Pt _: L amim bink 1 Procomacronbs . Dats wyw ik : \\-\\:ll.lnlmﬂ :' Sumer | data Inh:r!'trfr_\ﬂl.l(’l ‘
- 658/2020 sprzedaz 14062020 r. wlasny 778/F/2020 z én. 14.06.2020 1.
= - r T — T + S - + i i ::.: Lapas
| bow. — maler. | matorishe | wyrobs | apakowanis | Zady = = | Wydaas a o a [ o | m—aier. et
22.140 Spodnic 16 sat. | 36 55 00 | 1980 00
45,545 Bluzka 45 sa. |45 43 00 | 1935 00
L Wasawi T Zarwberdait T - Wy mbembme ok ) - - [ Emiddomcja ekciom o arivicima
Wydal data Odebral

- - - - =

W magazynie PP STYL na dziefi 13.06.2020 r. znajdowalo si¢:

. 764 szt. bluzek,

e 2974 szt. kurtek,

. 3 415 szt. sukien,

. 1 728 szt. spodni,

e 2120 szt. spddnic.
Ile wynosi zapas spodni i bluzek w PP STYL po uwzglednieniu obrotu magazynowego na podstawie
przedstawionego dokumentu WZ nr 56/06/2020?

A. Spodnie: 1 673 szt., bluzki: 721 szt.
B. Spodnie: 1 692 szt., bluzki: 719 szt.
C. Spodnie: 1 764 szt., bluzki: 809 szt.
D. Spodnie: 1 783 szt., bluzki: 807 szt.

Zadanie 40,

Oferta skierowana do potencjalnego nabywcy nie zawiera informacji o

warunkach ptatnosci.

cenie oferowanego produktu.

koszcie wytworzenia oferowanego produktu.

stawce podatku od towarow i ustug, jaka objety jest produkt.

caw»
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